

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 242. — STEV. 242.

NEW YORK, TUESDAY, OCTOBER 15, 1929. — TOREK, 15. OKTOBRA 1929.

VOLUME XXXVII. — LETNIK XXXVII.

KRALJ ALEKSANDER PRIPRAVLJA NOVE REFORME

JUGOSLAVIJA BO DOBILA NEKAKO PARLAMENTARNO ZASTOPSTVO, OBLAST BO PA OBDRŽAL KRALJ

Zadružne organizacije bodo volile svoje zastopnike ter jih pošiljale v Zagreb. — Reforme bodo uveljavljene meseca januarja, najbrž ob obletni diktature. — V Sofiji je eksplodirala bomba in ranila pet oseb.

BEOGRAD, Jugoslavija, 14. oktobra. — Tukajšnji politični krogi so prepričani, da bo jugoslovansko diktatorstvo kmalu omiljeno in da bo zopet uveden nekak napol-ustavni režim.

To se bo baje zgodilo tekom meseca januarja. To naj bi bil nadaljni korak v smeri proti demokratični vladi.

Izvedelo se je, da hoče vlad imenovati zadružne skupščine v novoustvarjenih devetih banovinah.

Te skupščine bodo pošiljale svoje zastopnike na centralno skupščino.

Kot eksekutiva bo posloval v Zagrebu nekak senat ali višja zbornica.

Centralni parlament in senat bosta imela le posvetovalne polnomoči. Vsak sklep bo moral biti predložen kralju Aleksandru in njegovim ministrom.

Sele ko bo ministarstvo odobrilo sklepe, bodo postali pravomočni.

SOFIJA, Bolgarsko, 14. oktobra. — V nekem tukajšnjem hotelu so zborovali macedonski izgnanci. Naenkrat je priletela skozi okno bomba in se razpočila. Pet zborovalcev je bilo težko poškodovanih.

Ranjen je bil tudi lastnik hotela Gevgeliski, ki je bil svoječasno znan revolucionar.

Bombo sta baje vrgla dva mladeniča in takoj nato neznanokam pobegnili. Policija nima o njima nobenega sledu.

Takoj po atentatu je policija preiskala macedonski glavni stan ter aretirala trideset oseb, ki so imele pri sebi orožje.

7 OBTOŽENCEV BO PRIČALO

V procesu proti morilcem policijskega načelnika bo pričevalo sedem obtožencev v svoji lastni zadevi.

CHARLOTTE, N. C., 14. oktobra. Danes se je poglobilo zanimanje za proces proti obtoženim štrajkarjem, ker je bilo objavljeno, da bo sedem obtožencev, ki so člani tekstilne unije pričalo v svoji lastni zadevi. Državno pravništvo namreč trdi, da so vsi obtoženci komunisti, in da bi pravzaprav ne smeli nastopiti kot priče. Barnhill je pa nasprotno odločil.

Glavni zagovornik J. Frank Flowers je rekel, da bodo obtoženci pričali ter dostavili, da bo najbrž prvi zaslišan Fred Beal, unijski organizator, ki je bil navzoč, ko je bil Aderholt ustreljen. Beal bo zaslišan še danes. Od sodnika Barnhilla bo odvisno, če bo zaslišalo državno pravništvo. Beala glede komunistične propagande, katero je baje vodil v Gastoniji v zvezi s stavko v Lorey napravi.

Državni pravnik je rekel, da bo skušal dokazati, da je bila komunistična propaganda del zarote, ki je dovedla do smrti Aderholta in da je vsled tega ta stvar skrajno velikega pomena.

Med drugim je navedel tudi slučaj Sacca in Vanzettija.

Čeprav je državni pravnik re-

kel, da bo Beal prvi pozvan, ni hotel povedati, v kakšnem redu bodo pozvani pred sodnika ostali obtoženci.

KONVENCIJA AMERIŠKE DEL. FEDERACIJE

Delavski tajnik se je zopet zavzemal za registracijo tujcemcev in konvencija je odobrila njegov predlog.

TORONTO, Kanada, 14. oktobra. Pred konvencijo je govoril poveljnik Ameriške Legije C. L. Bodenhamer. Divjal je proti rdečkarjem in boljševikom ter vsem onim, ki se protivijo vojaški službi.

Predlagal je, naj se konvencija zavzame za prisilno vojaško službo, toda proti njegovemu predlogu je nastopil predsednik Green, ki je izjavil, da je Ameriška Delavska Federacija odločno proti temu predlogu.

Green je rekel: — Ni mogoče oboroževati se za vojno ter istočasno uglašati pot k miru.

Predlog delavskega tajnika Davisa glede registracije tujcemcev je obveljal.

Konvencija se je izrekla zanj skoro soglasno.

Konvencija je zagovarjala predlog glede državnega starostnega zavarovanja.

V ostri opoziciji sta bila le John Frey in Andrew Furuseh.

Pri tej priliki sta oba odločno nastopila proti John L. Lewisu ter rekla, da bi moral tekom zadnjega premogarskega štrajka romati v ječo, kamor pravzaprav spada.

Na jutrišnji seji pride na vrsto organiziranje delavcev po južnih državah.

HOOVER V PHILADELFIJI

WASHINGTON, D. C., 14. okt. — Predsednik Hoover je včeraj sprejel povabilo, da se udeleži današnje igre med Athletics in Clubs v Philadelphiji.

Predsednika bodo spremljali njegova žena, generalni pravnik Mitchell in njegova žena in številni drugi, med temi tudi njegov osebni zdravnik.

Družba bo odšla iz Washingtona ob desetih zjutraj ter se bo ob sedmih zvečer zopet vrnila v Washington.

HIJACKERJI STRELJALI NA KRSTO

Prvi napadlec je nosil uniformo carin. stražnika drugi je pa imel na sebi uradno znamenje.

CHESTERTONW, N. Y., 14. okt. Carinske oblasti so danes dognale, da sta dva moška streljala v avtomobil, v katerem se je nahajala krsta. Prvi je bil oblečen v uniformo carinskega in obmejnega stražnika, drugi je pa imel na prsih uradno znamenje.

Po mnenju carinskih oblasti napadca nista bila uradnika, pač pa običajna hijackerja, kakršnih je vsepolno v bližini meje.

Na avtomobilu sta se nahajali dve krsti, v katerima sta bili trupli dveh smrtno ponesrečenih.

Avtomobil je bil namenjen v Salem, N. Y., ko sta oddala napadca tri strele. Dva strela sta zadela avtomobil.

Sofer je pozneje izpovedal, da je dobil povelje, naj ustavi. Ker tega ni hotel storiti, so padli strelji. Pozneje je vseeno ustavljen in avtomobilu sta se približala dva dozdevna carinska uradnika, ki sta preiskala vsebino krst ter se opravičila, ko nista našla ničesar drugega kot trupla.

Rekla sta, da čakata butlegarja, ki ima navado prevažati žganje z mrtvaškim vozom.

Takoj nato sta se odstranila. Carinska oblast je izjavila, da bo uvedla obširno preiskavo.

SMRTONOSEN PIK KAČE

Izvedenec glede strupenih kač je umrl vsled pika kače - klopotače. — Anti-venin so rabili brezuspešno.

MORGANTOWN, W. Va., 14. okt. Pika kače-klopotače je bil včeraj usodnopoln za polkovnika Charles Willam Cramer-ja, starega 58 let ter po vsej deželi znanega izvedenca glede kač, ki je bil tudi odličen kot kriminalni odvetnik ter veterinar špansko ameriške in svetovne vojne.

Polkovnik Cramer, kojega najljubše delo je bilo proučevanje strupenih kač; je imel več vrst klopotač in drugih strupenih kač v svojem domu na Cheat Mountains. Pogosto je imel reptile tudi v svojem tukajšnjem uradu.

Ko je prestavljal včeraj popoldne strupene kače iz ene kletke v drugo, je ušla ena kača na tla in pri polzkusu, da jo zopet ulovi, je bil polkovnik pičen v dlan.

Prerezal je rano z britvijo, izsals kri ter se poslužil kavsterizacijske razredče. Nato se je odpeljal v dvajset milj oddaljeni Morgantown in tam si je dal od zdravnika injicirati anti-venin, ki pa ni služil svojemu namenu. Umril je dvajnajst ur pozneje.

Polkovnik Cramer je bil pičen že parkrat prej, a še vedno se mu je posrečilo izbežati se strupa. Tekom svojih lovov na strupene kače je našel marsikatero izvanredno kačo, katero je dal v zoologični vrt ter pisal o tem.

Preživela sta ga žena in hčerka.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

FARANI SO POGNALI ŽUPNIKA

Katoliški duhovnik se je bil uštel za tisoč dolarjev, nakar so farani zahtevali, naj plača diferenco.

V katoliški cerkvi v East Meadows pri Hemsteadu, L. I., upravlja katoliško faro poljski župnik John Zavojski. V fari se je pač že več tednov nekaj kuhalo.

Zavojski je nakolektal sedem tisoč dolarjev, da zgradi novo cerkev, toda zgradba je veljala osem tisoč dolarjev. Farani so mu rekli, naj on plača primanjkljaj, ker je obljubil, da stroški ne bodo znašali več kot sedem tisočakov.

Vrčila so se razne seje, in slednjič so dobili farani sodniško povelje, ki mu je prepovedovalo vstop v cerkev. Zavojski se pa za to povelje ni brigal ter pokazal pogodbo, sklenjeno za deset let s cerkvenimi moštri.

V nedeljo zjutraj se je zbralo kakih tristo do štiristo faranov pred cerkvijo, ki niso hoteli župniku dovoliti vstopa.

Zavojski je pa pogumno stopil iz avtomobila, šel preko tlaka ter se napolnil po stopnicah v cerkev. Svoje farane je prijazno pozdravil, toda slednji so odločno molčali. Župnik ni opazil, da imajo ženske v svojih ročnih torbicah kurja jajca.

Ko je bil sredi stopnišča, je priletelo prvo jajce, ki ga je po zgrešilo. Nato jih je pa sledilo kakih dvanajst, ki niso izgrešila svojega cilja.

Oče Zavojski se je takoj umaknil in pozneje je rekel, da se ni hotel izpostavljati tej nenavadni plohi, ki se je vlivala nanj od vseh strani.

Ženske so ga še naprej obmetavale, dokler se ni odpeljal v avtomobilu domov.

Pol ure pozneje se je vrnil v sveži obleki s štirimi policisti Nassau okraja, ki so aretirali več demonstrantov, katere je nato mirovni sodnik odpustil s suspendirano obsodbo.

Rev. Zavojski je star osemindeset let ter so ga poslali v East Meadows leta 1926, da organizira katoliško cerkev.

DELO MESTROVIČA RAZPADA

BEOGRAD, Jugoslavija, 14. okt. V umetniških krogih čutijo veliko obžalovanje nad današnjo objavo, da je bil mavzolej Pašičeve družine v Cavtatu, v bližini Dubrovnika, napaden od ognjene kisline, ki je že odžrla suho sv. Roka in druge kipe in ki ogroža vsled tega vso grobnico.

Praznovni vaščani izjavljajo, da je to znamenje prokletstva, ki zasleduje Pašičevo družino.

Mestrovič bo odšel prihodnje spomlad v Cavtat, da se prepriča, da bo mogel rešiti svoje delo. Umetniški krogi prosijo vlado, naj imenuje preiskovalno komisijo.

VLAK ZADEL V AVTOMOBIL

PUEBLO, Colo., 14. oktobra. — Tri osebe so bile ubite in dve sta bili poškodovani osem milj severno od tukaj, ko je zadel vlak v avtomobil. Strojvodja je baje skušal vlak ustaviti, kar se mu pa ni posrečilo.

KANADSKI PARNIK NASEDEL

Šestindevetdeset potnikov je bilo rešenih, ko je nasedel na skale parnik "Empress of Canada". Nesreča se je pripetila tekom velike megle.

VICTORIA, B. C., 14. oktobra. — Parnik "Empress of Canada", eden največjih kanadskih parnikov, kar jih vozi po Pacifiku, je zadel na skale v Homer Bay v bližini otočine Juan de Fuca.

Šestindevetdeset potnikov, ki so se nahajali na parniku, ko je nasedel na skalo včeraj popoldne, so rešili in jih prevedli na breg.

Povzročeno škodo cenijo na približno dvesto tisoč dolarjev.

Prvi poskusi, da splovejo parnik, so se izjalovili.

Parnik se je bližal William Head karantinski postaji, ko je zadel ob čeri. Potniki so se nahajali v kabinah ter čakali preiskave karantinskih oblasti.

Eden potnikov je izjavil, da je kapitan Griffith zapovedal ustaviti stroje, predno se je zgodila nesreča.

Na krovu se ni pojavila nikaka zmeda, in potnike so premestili s parnika v približno treh urah na kopno.

Parnik se je vračal iz Fairfield Yards kjer so ga bili opremlili z novimi stroji ter je bil popolnoma prenovljen.

Obnoviti bi moral svoje službo z zapadnimi kanadskimi pristanišči in Orientom prihodnji četrtek, ter je imel že vpisanih 1100 potnikov.

CANADSKI REGIMENT SE JE UDELEŽIL PROSLAVE PULASKEGA

BUFFALO, N. Y., 14. oktobra. — Nenavaden prizor se je mudil včeraj, ko se je udeležil Queens Own Rifle polk iz Toronta proslavnih slovesnosti za generalom Pulaskim, ki je bil dne 9. oktobra 1777, star šele 29 let, smrtno ranjen pri na-

SOVJETSKI LETALCI V SEATTLE, Wash.

Iz New York nameravajo poleteti preko Atlantika v Evropo. — Polet je bil skrajno težaven

SEATTLE, Wash., 14. oktobra. — Danes so dospeli semkaj po nevarnem poletu iz Moskve štirje ruski avijatiki. Takoj po svojem prihodu so izjavili, da nameravajo poleteti najprej na svoj cilj v New York, odtam pa preko Atlantika v Evropo.

Tisoč milj dolg polet iz Waterfalls, Alaska, jih je zelo izmučil. Njihov aeroplan "Dežela Sovjetov" se je boril skoro vso pot z močnim nasprotnim vetrom, ki je pihal z naglo petintridesetih milj na uro.

Ko so se nekoliko odpočili, je rekel glavni pilot Seftakov, da razmišljajo o poletu preko Atlantika. Če se bo Rusom posrečilo preleteti Atlantik, bodo skušali dospeti do Moskve, s čemur bodo zaključili polet okolu sveta.

Za razdaljo med Waterfallsom in tukašnjim krajem so rabili deset ur, in deset minut.

Navigator Boris Serlingov je rekel, da je letel aeroplan večinoma je petnajst čevljev nad vodo, kar je vladala vsepovsod gosta megla ter so pihali nasprotni vetrovi. Samo pri eni priliki so se dvignili tisoč čevljev visoko.

Predno nadaljujejo po kontinenta, bodo odstranili poutone ter jih zamenjali s kolesi.

Če so motorji v dobrem stanju, se bodo ustavili tukaj le tri dni, nato bodo pa odleteli v San Francisco, odtam pa preko Chicaga v New York.

Avijatiki imajo posebno vabilo, naj obiščejo Forda v Dearbonu.

padu na angleško posadko v Savannah.

Pulaskijeva spominska slavnost je vključevala veliko nagrado in zborovanje, na katerem se je povelevalo vrline Pulaskega.



Na Staten Islandu pri New Yorku živi Mrs. Françoise Levapresto, ki je te dni praznovala svoj 108. rojstni dan. Starka je še precej čila in lahko čita brez očal.

DENARNA NAKAZILA

Za Vaše ravnanje naznanjamo, da izvršujemo nakazila v dinarjih in lirah po sledečem ceniku:

| v Jugoslavijo | | v Italijo | |
|---------------|-----------|-----------|----------|
| Din. | 500 | Lir | 100 |
| | \$ 9.30 | | \$ 5.75 |
| | 1,000 | | 200 |
| | \$ 18.40 | | \$ 11.30 |
| | 2,500 | | 500 |
| | \$ 48.75 | | \$ 16.80 |
| | 5,000 | | 1000 |
| | \$ 90.50 | | \$ 27.40 |
| | 10,000 | | 2000 |
| | \$ 180.00 | | \$ 54.25 |

Stranke, ki nam naročajo izplačila v ameriških dolarjih, opozarjamo, da smo valed sporazuma s našim vesom in starem kraju v stanu znižati pristojbino za taka izplačila od 3% na 2%.

Pristojbina znaša sedaj za izplačila do \$30.— 60c; za \$50 — \$1; za \$100 — \$2; za \$200 — \$4; za \$300 — \$6.

Za izplačilo večjih zneskov kot goraj navedene, bodite v dinarjih lirah ali dolarjih dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam sporazumete glede načina nakazila.

IZPLAČILA PO POŠTI SO REDNO IZVRŠENA V DVEN DO TREN TEDNIH

NUJNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO PO CABLE LETTER IN PRISTOJLINO 75c.

SAKSER STATE BANK

320 BROADWAY STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: Borsley 0360

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President Lous Benedik, Treasurer

Place of business of this corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Table with subscription rates for various regions like America, Canada, New York, etc.

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda izhaja vsaki dan izven nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order.

GLAS NARODA, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

PO DESETIH LETIH

Meseca novembra leta 1928 je nacionalistična stranka prevzela Bratianovo dedščino in stopila na čelo romunske vlade.

Mesec kasneje so se vršile po vsej deželi parlamentarne volitve.

Doma in v inozemstvu se je govorilo, da so bile te volitve prve na Romunskem, pri katerih je bila res izražena volja romunskega naroda.

Prvič izza obstoja Velike Romunske so se volitev udeležile tudi ljudske množice, ne pa sami žandarji in državni uradniki.

Stranki, ki je bila na krmilu, je bilo dosti ležeče na tem, da s udeležbo volitev z izjemo industrijskih delavcev, vse širše plasti prebivalstva.

Širše plasti naroda so imele namreč takrat v stranko veliko zaupanje.

Na stotisoče malih kmetov in malomeščanov je slo 12. decembra 1928 na volišče v trdnem prepričanju, da na ta način najlažje razbijejo diktaturo bojarov ter izposlušajo potom Mania predstavniško ljudsko vlado.

Komaj deset mesecev je minilo izza onega časa. Deset mesecev "demokratizacije" in "narodne obnove".

Vlada je sklenila v bližnji bodočnosti razpisati volitve za občinske uprave, to pa vsled tega, ker so skoro vse občine, katerim upravljajo vladni komisarji, popolnoma bankrotne.

Blagajne so prazne, kredita nikjer.

Vlada upa, da bo z izvoljenimi občinskimi upravami ustvarila na tem polju boljši položaj ter je vsled tega sklenila, da bi se še to jesen vršile splošne volitve.

Toda vlada, ki je imela še lani veliko zaupanje v ljudske mase, je izdala sledečo odredbo: voliti sme le oni, ki je do volilnega dne plačal vse svoje davke.

Kaj pomenja ta odredba?

Na Romunskem je na stotisoče malih kmetov, delničarjev in malomeščanov, ki imajo tako malo dohodkov, da sploh ne plačujejo nikakih direktnih davkov.

Vsi ti ljudje bodo izgubili volilno pravico.

Nadalje je nešteto kmetov srednje vrste, ki so do vratu zadolženi in na noben način ne morejo plačati svojih davkov do določenega roka.

Tudi ti bodo izgubili volilno pravico.

V deželi je danes 200,000 brezposelnih industrijskih delavcev, ki seveda ne plačujejo nobenih direktnih davkov. Posledica tega? Voliti ne bodo smeli. Kakšen zmisel in namen ima ta odredba?

Vlada pravi, da hoče prisiliti ljudi k plačevanju davkov ter napolniti prazne državne blagajne.

Pravi, da veliko število uradnikov ni dobilo že pet mesecev plače in da torej država dolguje svojim uradnikom. To je seveda resnica.

Vlada pa prav dobro ve, da na ta način ne bo napolnila praznih blagajni.

Nikjer se ne poslužujejo tako skrajnih sredstev pri iztirjevanju davkov kot baš na Romunskem, toda vse skupaj nič ne pomaga.

Kaj pomenja torej ta odlok?

Vlada ve, da širše ljudske mase nimajo več zaupanja vanjo ip se vsled tega boji izida volitev.

Da, hitro se je približal bankrot. Deset mesecev je kratka doba.

GLAS NARODA - List slovenskega naroda v Ameriki - Naročajte ga!

Iz Slovenije.

Velik požar v kranjski okolici. 25. septembra okrog 8. se je raznesla po mestu vest o večjem požaru, kojega svit je bil viden v smeri desno od Senčurja.

V dopoldanskih urah se je ugotovilo, da je gorelo v vasi Vogljah. Ogenj je uničil dvema posestnikoma s slamo kriti stanovanjski hiši, tretjemu pa gospodarsko poslopje.

Na pomoč je prihitelo več požarnih bramb iz bližnjih vasi tako iz Senčurja, Voklega, Smedlnika, naposled tudi gasilci iz Trboja, ki so nastopili z novo kupljeno malo motorno brigadno. Mala motorja je delovala z neverjetno učinkovitostjo.

Smrtna nesreča. Ko je sel 25. septembra okrog 22.30 progovni čuvaj na dolenski prog.

Čuvaj, ki je prihodnji trenutek ugotovil, da manjka ranjenca leva roka, je odhitel urnih korakov na poljsko stražnico, odkoder so telefonirali po rešilni avto. Ta je prispejel že nekaj trenutkov za tem na mesto nesreče ter odpeljal ranjenca v splošno bolnico.

28-letnega Hudna so v bolnici takoj operirali, vendar je ostal po operaciji nezavesten, nakar je okrog petih zjutraj umrl zaradi izgube krvi.

Kako se je nesreča pripetila, ni popolnoma pojasnjeno. Adolf Hudnik, ki je imel navado hoditi domov po bližnji po prog, se je sinoči vračal iz mesta okrog 21.30. Na prog pa ga je brzokone pograbil dolenski viak, ki ga je potegnil podse, mu stri levo roko, nakar ga je vrglo kraj proge.

V juniju je vlomil šestkrat, ne da bi ga oblasti izsledile, v juniju je izvršil dve vlomilski tatvini, pri nadaljnjih dveh poizkusih pa so ga kmetje pregnali in spoznali. Od takrat se ni več vračal v domačo vas, ampak je odšel v obmejne kraje, kjer se je pričel baviti tudi s tihotapstvom, kajti 5000 Din, ki jih je pridobil s tatvinami, mu je gotovo pošlo v času, ko se je skrival pred zasledovalci.

27. septembra so finančni organi prijeli pri 139. državnem mejniku sumljivega mladeniča, ki je brez dokumentov skušal prekoračiti mejo. Aretiranca so izročili mariborski policiji, ki je ugotovila, da gre za zasledovanega Josipa Krevlja, za katerim je izdalo celjsko sodišče tiralico Krevelj je prav nevaren kriminalni tip, saj je celo za 17 dni narjvel napadel poštnega sluga in ga ranil z nožem.

325 dni v preiskovalnem zaporu. 30. septembra so iz preiskovalnega zapora v justični palači izpustili na svobodo Vičanom in tudi Ljubljancem znanega, velikega, koščene berača s plešo na glavi in dolgo sivo brado, Franceta Zdešarja, rojenega januarja l. 1876 v Belem pri Polkovem gradu.

Opis berača, ki je usodnega dne spremljal Severjevo potri Krašnji na sejem, se je precej ujema z opisom Zdešarjevo. Orožniki so ga 7. novembra lani izsledili in odvabili v ljubljanske zapore.

Zasllišanih je bilo 36 prič, ki niso mogle kategorično potrditi, da bi bil Zdešar usodnega dne skupaj s Severjevo. Predlagano so bile od strani zagovornika še nove priče, da se izvedejo nove poizvedbe in da se konfrontirajo vsi v ljubljanski okolici bivaajoči berači z Zdešarjem.

Zaradi pomanjkanja dokazov je bila sedaj preiskava proti Zdešarju ustavljena. Zdešar je bil ravno 325 dni v preiskovalnem zaporu.

Vagon mu je odrezal roko. 25. septembra se je pri premikanju tovornega vagona na železniški prog v Grobelnem primerila huda nesreča. 30-letni železniški premikač Ivan Kosernik, doma iz Rogateca, bi bil moral ustaviti prazen tovoren vagon z malo železniško zavorc, tako imenovano cokljo.

Prvo pomoč je ponesrečenemu nudil postajenačelnik, ki mu je obvezal roko nakar je bil Kosernik s popoldanskim vlakom ob pol 16. prepeljan v Celje, kjer je bil seveda takoj sprejet v bolnico. Danes se je izvršila operacija in ponesrečenec so žal morali amputirati desno roko tik pod komolčnim sklepom.

Nesrečni Kosernik ima šele osem let službe in ga čaka kot invalida le skromna nezgodna renta.

Dopisi.

Girard, Ohio.

Čenjenemu občinstvu naznanjam veselo novico iz naše naselbine. Leto dni je minulo, ko je naša naselbina povabila v našo sredo našega opernega pevca-umetnika g. Subelja, ki je s svojim krasnim petjem očaral vso publiko, tako da je nam še danes v spominu. Slovenski javnosti v Ameriki je znano, da se nahajata druga dva naša umetnika, operna pevca v. Svetozar Banovec in gospodična Zora Ropasova, v tej deželi na koncertni turneji.

Povrhu tega pa je tudi vstopnica tako mala, da bo vsem ustrežna. Koncert se bo vršil 2. novembra ob 8. uri zvečer v Slovenskem Narodnem Domu.

Zatorej rojaki iz Girarda, Youngstowna, Warren, Salem, Parrell, Besemer, apeliramo na vas, da poselite ta bogat koncert našega odnega brata, ki prihaja med nas iz naše rodne domovine, kjer nam je tekla naša zibelka, kajti on nas bo popeljal z divno melodijo naše narodne pesmi v kraje, ki jih tolikrat pogrešamo: Marsikateremu bo prišla solza v oči, ko se bo spomnil, kako je bilo lepo takrat, ko so se fantje zbrali na vsi ob luninem svitu in zapeli, da je bilo veselje. Če pomislimo, da je vse to minulo, moramo biti hvaležni našemu umetniku, ki nas zopet pozivi in spominja na našo lepo domovino. Poleg tega bomo tudi slišali arije iz svetovnih oper.

Končno še omenim, da bomo vas cenjene rojake obiskali z vstopnicami po naselbinah, in upamo, da

Z lopato po glavi. Na Celovski cesti v Spodnji Šiški je bilo 30. septembra mnogo razburjenja. Neki bosanski delavec je z lopato udaril tovariša tako močno po glavi, da mu je presekal levi uhelj in mu prebil lobanjo.

Tovarnar otroških vozilovk Zemelrok gradi ob Celovski cesti svojo hišo. Zidarska dela je prevzela stavbna tvrdka Svetina & Slokan. Pri gradnji sta bila zaposlena kot zidarska ročna delavca Ivan Kolmančič in Bosanec Bešir Bilkić. Kolmančič je vozil na kup s karjolo izkopani material po običajni deski. Bilkić pa malto. Srečala sta se s karjolami na deski in nikdo se ni hotel umakniti. Bosanec je v togoti udaril Kolmančiča z roko. Začel se je prepri. Kolmančič je nato prijel za opeko ter jo vrgel proti Bosancu. Zadel ga je v hrbet. Začela sta se znova prepirati, nakar je Bilkić prijel za zidarsko lopato ter z njo udaril Kolmančiča po glavi tako, da ga je težko ranil nad desnim očesom in mu prebil lobanjo nad levim ušesom. Presekal mu je z ostrino lopate levi uhelj in je le malo manjkalo, da mu ni odletel na tla. Kolmančič se je nezavesten zgrudil in obležal v mlaki krvi.

Peter Zgaga

Rojak je takole dvoril kraljici svojega srca: Revez sem, toda pošten v vseh czirih. S trdim delom si služim svoj vsakdanji kruh. Moj prijatelj ima naprimer lepo hišo, krasen avtomobil in precej denarja na banki, toda jaz ne menjam z njim. Ako mi uslišiš, me boš osrečila. Prisegam ti, da bom najsrečnejši človek na svetu. Skromno bova živela, toda pošteno in v ljubzni namna bodo potekali dnevi sreče. Usliši me, prosim te, usliši me.

Tako je govoril, tako jo je snubil. Je imel precej namazan jezik, kaj ne? Ona se je zamislila. Naenkrat se ji je pa zjasnil obraz.

Uslišala me bo, — si je mislila in same srce trepetalo. — No, kaj praviš draga, pristržno ljubljena? — O, seveda te bom uslišala, toda pod enim pogojem.

— Če mi poveš, kako se piše in kje živi tisti tvoj prijatelj, ki ima hišo, avtomobil in tisočake na banki.

Prijatelj, dober svet ti dam: — Dokler ženska govori, je sicer malo nerodno, ampak ni nič nevarnega. Temni oblaki se pa bližajo, kadar začne molčati in premišljevat.

Teško je služiti dvema gospodarjema, dvema gospodinjama pa še tisočkrat težje.

Jaz imam strahovito smolo, — je vzdihoval zakonec. — V tri ženske sem bil zaljubljen, pa so me vse tri spravile v nesrečo. Prva me je prevarila z mojim najboljšim prijateljem, druga je umrla, tretja je pa postala moja žena.

Nekoga Nemca so zaprli, ker je izdeloval zlato. Ker je pa v ječi še vedno zadrževal, da zna izdelovati pravo zlato, so mu dali priliko, da uredi svoj trditve.

In res je naredil zrno zlata, ki je predstavljalo vrednost petindvajsetih ameriških centov. V to svrhu je vzel nekoliko svinčenege biklorida in kalcijevega hidroksida; temu je dodal natrijevega hidroksida in malo železnega oksida. Potem pa še neko snov, glede katere pa ni hotel povedati, kaj je. Nato je vzel vse skupaj, zmešal in dobil omenjeno zrno zlata.

Možu se skoro ne izplača. V New Yorku primešajo taki zmesi še malo oranžnega soka, malo sladkorja in malo vode. Zabeležijo s koščkom ledu in prodajajo po dolarju.

Neki sodnik je izjavil: — Na svetu so vsakovrstni zločinci. Če človek izpije kozarec močne pijače, pa ni zakrivil kdove kako velikega zločina. S sodnikom se popolnoma strinjani. Dosti večji zločin je naprimer, če te lepo, mlado dekle prosijo, da poljubiš, ti pa preslišiš njegovo prošnjo.

Španski diktator Primo de Rivera je zapovedal Špancem, da ne smejo toliko jesti. Španci najbolje store, če pozovejo Primo de Rivero, naj jim preskrbi dovolj hrane in naj malo manj govori.

V neki družini, kjer so imeli štiri otroke, se je pojavila štoklja z dvojkoma. Mali Janeček je ves vesel sporočil to novico učiteljici.

— Lej, lej, — je rekla učiteljica. — To je pa res lepo. In ga je takoj začela nazorno učiti. — Koliko vas je bilo dozdaj? — Štirje, — se je glasil odgovor.

Koliko jih je manjkalo do šestih, oziroma do pol ducata. Dveh je manjkalo do pol ducata, — je pojasnil Janeček ponesno.

— No vidiš, — ga je pohvalila učiteljica, — ti si pa res priden fantek. — Ti pa znaš računstvo. — Ja, — je pojasnil Janeček, — saj bi ne vedel, toda oče je rekel: No, še teh dveh je manjkalo.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

GROZDJE! GROZDJE! GROZDJE! Letos zopet pošiljam - CALIFORNIJSKO GROZDJE iz Buffalo, N. Y. 24 lbs. baksa net od \$1.50 do \$3. NEWYORSKO GROZDJE. (belo ali črno) od \$40. do \$75. tona. Se lahko naroči od 1/4 do 12 ton R. E. kara. Kupec plača prevozne stroške in z naročilom se pošlje denar.

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici. CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

Glavna privlačna sila, ki nam dovaja dnevno vloge na SPECIAL INTEREST ACCOUNT, je poleg bočnega poslovanja Popolna varnost pri nas naloženega denarja. Obresti po 4 1/2% mesečno obrestovanje. Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

ALEKSANDER NEVEROV

IVANOVA DUŠA

Ivan mu je bilo ime. Živel je težko, prav na ozko se je prebijal skozi življenje. Grešil je pa hvall bogate, one, ki so imeli čevlje in lepe obleke; in je še mrtvim zavidal. Čestokrat se je popel na peč in v mislih iskal po tujih žepih. Sosed Mihael ima toliko in toliko, Jegor in Gavril imata še več. Pa se je po malem naveličal prestevati tuj denar. Naveličal se je vjadati se brez-koristnim mislim. Ko je preživel štiri in štirideset let, si je rekel:

Ko je prispela do nebes, je vprašala: "Kje so nebeška vrata?" "Zakaj vprašuješ?" — jo je pogledal vratar. "V raj bi rada šla." "V raj? Nu, pokaži svoja dobra dela!" Vzel je culico, stisnil oči, zrl vanjo trenutek, dva in stresel iz nje vse na tla. Pokazalo se je nekaj tenkih, majhnih svečic, kupljenih za božič in veliko noč; nekaj zamazanih kopejk, ki jih je bil vrzel v cerkveno pušico in dve kalni solzi, veliki kakor prezrell grah. "Vse?" Duša je pretresla vse žepne, segla se za nedra in tiho rekla: "Vse!" "To ni nič, s tem bo težko kaj. Prosim! Boš morala." "Koga?" "Tako neumno nikar ne izprašuj. Boga vendar!" "Reči mi, da sem prišla." Ivanova duša je sedla na klopo ob vratih in čakala. V rokah je motrila drobne, tenke svečice. Tako čisto sama je bila, nihče je ni pozdravil in nihče je ni sprejel. Boli in bolj se je večerilo. "Pozabili so name." Potrkala je. Tihota. Potrkala je močneje. Nihče ni odprl. Duša je bila vsa razžalostena. "Nočejo me v nebesa." Pobesila je glavo iz oči so ji v culo padale grenke, grenke solze. Kasno v večer, ko so bleščeče vzplamtele nebeške zvezde, je začela: "Kje je Ivanova duša? Spustite jo k meni." Vzela je svojo osoljeno culo, našgala tenke svečice in vstopila. Gospod jo je pogledal, vso bedno in jokajočo v razhojenih opankah, pa je mignil z glavo: "Prišla si?" "Prišla sem!" "Pripoveduj mi o svojem življenju."

"Na vse zadnje bi bilo vendarle najboljšje, ko bi umrl. Mar je to življenje?" "Prosim!" — se je ponudila smrt. "Lahko je umreti. Vlezi se!" "Kar zdajle?" "Nu, da... Kaj bi oklevala." Ivan je bil miren, poslušen in tih človek. Legel je pod ikono, prekrižal roke na prsih, vzdihnil, v hcu vztrepetal in umrl...

Njegova duša je zapustila mrtvo telo, si nataknila na noge stare opanke, zbrala vsa svoja dobra in zela dela v culico in se napotila k Bogu. Duša koraka in se kdaj pa kdaj spodtakne. Nič veselja ni. Komaj da prestavlja noge. Na ramednih jo tisti cula. Stiri in štirideset let življenja na zemlji, štiri in štirideset let z grehi obloženih. Šteško, da se vzpne kedaj s svojim bremenom na visoki nebeški breg. Hudo težko.

Stopa in stopa in vidi pred seboj drugo dušo, dušo trgovčevca.

Trgovčeva duša gre ravno, visoko vzravnana. Ob njej vleče bel konj voz, na vozu so štiri cerkvene svečniki, osem večnih luči, dva cerkvena zvona, ki jih je ob priliki cerkvam daroval. Zatem deset centov olja, ki je pogorelo v cerkvenih svetiljnikih, osem centov belih sveč, ki jih je raznim svetnikom kupil za praznike, potlej pa še skrinja, polna srebrnih kovancev, ki jih je razdal beráčem, menihom in duhovnikom.

Ivanova duša je bila na smrt žalostna. Ozrla se je v svojo majhno culo, kjer so bila njena dobra dela, in v brezupnosti potočila nanjo dve solzi.

Izgubljate težo?
Mr. Gottfried Schilling, Prescott, Wis. pravi: "Jaz sem težal 130 funtov; sedaj tehtam 155 funtov in se počutim kopet sam svoj. Bili sem popolnoma uničen in moji kolodci so bili narobe, v jutro ko sem vstal sem bil bolj utrjen, kot zvečer. Hvala vam za uspeh, ki sem ga dosegel z vašim Nuga-Tone." Nuga-Tone je napravil čudovita dela zadnjih 25 let. Nad milijon mož in žena je postal močnejši in zdravnejši z uživanjem tega zdravila. Nihče nam ne more nadomestiti Nuga-Tone za izboljšanje apetita in prebave. Da vam več živčev in mišično moči, prešene oslabele, omotice in zaprtice, ter ojača slabe obilice ali mehur, odpravi revmatizem in nevralgijo in vam prinese dober spanec, poveča telo oslabilim ljudem. Nuga-Tone je dober, za izčrpane, izdelane, nevrozno in slabotne močice in ženske. Je na prodaj v lekarnah in mora dati zadovoljstvo, ali pa se vam povrne denar. Naročite gotovo eno steklenico šadane. (Adv.)

Posljite nam \$1 in mi vam bomo pošiljali 2 meseca "Glas Naroda" in prepričani smo, da boste potem stalni naročnik.

"Gospod jo bo udaril za grde besede!" "Toda Gospod jo je samo sočutno pogledal in izpregovoril: "Z menoj si po tem takem nezadovoljna. Torej sem jaz vsega kriv?" "Saj ne pravim, da si ti kriv, toda..." "In vendar si tako dejala! All mar ne tožiš? Izplakala si polno vrečo solz. Ne ugaja ti ne to ne ono. Ta ti je storil krivico in oni ti je storil krivico. Ali si res še tako majhno dete? Onega, ki ti je kaj zlega prizadejal, bi kratkoma sunita proč. Toda ti si se zanašala zmerom samo name. Misliš si, Bog bo pomagal in vse bo dobro. Vsem vam moram pomagati, vsi hočete česa od mene. Menite, da imam jaz vsega v tolikem obilju, da bi vam dan na dan razdajal. Dal sem vam že vse. Dal sem vam zemljo, da je vsakdo po svojih močeh obdeluje. Vi pa ste jo prepustili gospodi. Sami skrbite, kako se jih boste rešili, zakaj tudi sami ste si jih naprtili na vrat. Zdaj morate z njimi kar sami obračunati. Toda kaj bi! Gnusi se mi, ko vas pogledam! Dal sem vam roke, da bi si med seboj pomagali. Vi pa ste postavili tornice in krčme. Drug drugega bi radi potisnili ob zid. In ti, kaj sem t slabega storil? Dal sem ti razum in sposobnosti, ti pa si jih pustila neizrabljene. Nič boljšega nisi vedela, kakor obrniti svoje oči k nebu in molelovati mene. Kakor hitro ti je kdo storil krivico, si mi zaklicala: Gospod, obvaruj me! in nisi niti s prsti mignila, da bi se branila." Nemo je poslušala Ivanova duša. Sram jo je bilo, zakaj Gospod je bil povedal resnico. In ko je Gospod skončal je vprašala: "Po tem takem me ne pustiš v nebesa?" "Smešno! Še sama ne veš, kaj zahtevaš. Ali so nebesa tu? Raj je tam doli na zemlji, pri vas." "Lep raj je to! Pravi pekcl." "Pa si uredite drugače. Vse je samo na vas, jaz nimam s tem nikaškega posla. Živite kot tovariši, braski novo življenje, nikar ne prespite svojih dni na peči. In ne zanašajte se neprestano toliko name!" "Prosim te, spusti me v nebesa!" Gospod Bog se je znova nasmehnil: "Ti si bedak! Če ti je res toliko do tega, pa vstopi. Meni je vse eno. Rečem ti pa, da ti tu ne bo ugajalo."

Ivanova duša je stópila v raj in sedla na majhen oblak; sedela je in sedela pa se razgledovala vse na okrog. — Nikogar ni. Takša puščoba. Doli na zemlji raste trava, drevje cvéte, rože dehte in ptice pojejo. Tam je lepo! — Duša je ostala v raju dva dni in dve noči. Ko je v jutru tretjega dne vžlo solnce, je na poljih rosa zableščala, vzdigale so se pare iz jezera, klasje med sabo šepetale. Ivanova duša je vzela svojo culo, stresla izkone solze pred božji prestol in rekla: "Gospod Bog! Hočem živeti! Ne obsojaj me, neumne duše. Daj mi, da odidem." "Ali se odpravljáš na daljno pot?" "Hočem nazaj na zemljo. Skušala bom živeti čisto drugače kakor doslej." Gospod jo je blagoslovil. "Pojdi! Ne bodi lena in vase zapuj, pa se ti bo dobro godilo na svetu."

AVTO S SVATI ZAVOZIL V OTROKE
V južni Italiji imajo otroci navado, da se postavijo v velik kolobar pred cerkvo, kadar pričakujejo svate. Tako se je zgodilo tudi prošle dni v Mesini. Neznanjena je bila poroka mladega para in deca se je sklenila v obroč v pričakovanju, da jih bosta ženin in nevesta bogato obdarovala s slaščicami. Med tem pa je pridrvel avtomobil s svati in zavozil naravnost v otroke. Z groznim vpitjem se je deca razkropila in stekla dočlov, pod vozilom pa je izdihnila neka deklica, katero je avto povešal do smrti. Trije drugi otroci so bili težko poškodovani in se borijo v bolnišnici z smrtjo.

Velik STENSKI ZEMLJEVID CELEGA SVETA
sestoječ iz šestih zemljevidov, s potrebnimi pojasnili, sezname držav, mest, rek, gora itd.
Brez dobrega zemljevida ne morete zasledovati dogodkov, ki se vrše po svetu.
CENA \$1.
GLAS NARODA
216 W. 18 STREET
NEW YORK

Mali Oglasi imajo velik uspeh
Prepričajte se!

Vesti iz Primorja.

Dostavljanje pism se v Trstu s 1. oktobrom temeljito izpremeni. Pismo ne bo več hodilo v stanovanje, marveč bodo odlagali vsa navadna pisma in dopisnice v nabiralnike po hišnih vezah. Poštno ravnateljstvo pravi, da je letanje po stopnicah preumorno in da že po par letih obolevajo najtrudnejši pismošoš. V Trstu se razdeli dnevno okoli 60 tisoč pism in dopisnic in od teh 40 tisoč po višjih nadstropjih. Razdeljevanje bo točno in sčasoma bodo stranke po hišah natančno vedeli kdaj pride pismošoš. Brzjavke in priporočene ter zavarovane pošiljave se bodo dostavljale kakor doslej. V ljudskih rajonih in v predmestju ostane dosedanje dostavljanje pism se nekaj časa neizpremenjeno.

Novi vodovod za Postojno bo otvorjen 28. oktobra. Stal bo dva milijona in sto tisoč lir. Denar so dobili pri neki banki za dobo 30 let proti 6 odst. obrestim, katerih dve tretjini prevzame vlada. Voda je zapeta iz treh nanaških studencev nad vasjo Strane 760 m nad morjem. Voda se bo zbirala v zgrajeni kotlini, ki drži 410 kubičnih metrov. Dnevna količina vode iz onih treh studencev znaša deset tisoč hektolitrov. Vode bo dovolj za Postojno in za vsi ob novem vodovodu. Najkline cevi stanejo 810 tisoč lir.

V Ilirski Bistrici gradi država veliko poslopje, v katerem se nastavijo vsi uradi, ki so nameščeni sedaj po raznih hišah. Mnogo domačini so razširili svoje prostore in vzdignili poslopja, računajoč na večje dohodke.

Velik STENSKI ZEMLJEVID CELEGA SVETA
sestoječ iz šestih zemljevidov, s potrebnimi pojasnili, sezname držav, mest, rek, gora itd.
Brez dobrega zemljevida ne morete zasledovati dogodkov, ki se vrše po svetu.
CENA \$1.
GLAS NARODA
216 W. 18 STREET
NEW YORK

DOBILI SMO večjo zalogo BLAZNIKOVIH PRATIK

Cena 25c s poštnino vred. Onim, ki so jih naročili, smo jih že odposlali.

SLOVENSKO - AMERIKANSKI KOLEDAR IZIDE MESECA NOVEMBRA
Cena 50 centov
Naročila sprejema: KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK CITY

ZMESNJAVE ZARADI NOVE MODE

Iz Pariza javljajo, da je tam izbruhnila ženska vojna zaradi nove mode. Ogronomno število Parižank se protivi obleki daljša krila zvončaste oblike z dolgimi rokavi in je nezadovoljno z novimi modnimi kreacijami. In kar je neprimerno hujske: med temi upornimi ženskami so same vseh letnikov, stare in mlade, ženske vseh družabnih plasti. Delavke, umetnice, midinetke in cvet pariških dam — vse je ogorčeno nad 10 do 15 cm daljšimi krili, kakor jih uvaja v prakso najnovejša moda. Neka znana pariška igračka, ki nastopa že več nego 40 let na odru in izgleda v sedanjih obleki kakor kakšno 20-letno dekle, je poslala uredništvu uglednega modnega lista protestno pismo.

POZOR, ROJAKI
Iz naslova na listu, katerega prejimate, je razvidno, kdaj vam je naročina pošla. Ne čakajte toraj, da se Vas opominja, temveč obnovite naročnino ali direktno, ali pa pri enem sledenjih naših zastopnikov.

- CALIFORNIA
Fontana, A. Hochevar
San Francisco, Jacob Laushin
- COLORADO
Denver, J. Schutte
Pueblo, Peter Cullig, John Germ.
Frank Janesh, A. Saftič.
Salida, Louis Costello.
Walsenburg, M. J. Bayuk.
- INDIANA
Indianapolis, Lovis Banich
- ILLINOIS
Aurora, J. Verblich
Chicago, Joseph Blish, J. Bevtič.
Mrs. F. Laurich
Cicero, J. Fabian.
De Pue, Andrew Spillar.
Joliet, A. Anzelc, Mary Bamblich.
J. Zaletel, Joseph Hrovat.
La Salle, J. Spelich.
Mascoutah, Frank Augustin
North Chicago, Anton Kobal
Springfield, Matija Barbarič.
Summit, J. Horvath.
Waukegan, Frank Petkovšek in Jože Zelenc.
- KANSAS
Girard, Agnes Močnik.
Kansas City, Frank Žagar.
- MARYLAND
Steyer, J. Černe.
Kitamiller, Fr. Vodopivec.
- MICHIGAN
Calumet, M. F. Kóbe
Detroit, J. Barich, Ant. Janežič.
- MINNESOTA
Chisholm, Frank Gouže, A. Panlan, Frank Pucelj.
Ely, Jos. J. Peshel, Fr. Sekula.
Eveleth, Louis Gouže.
Gilbert, Louis Vessel.
Hibbing, John Povše.
Virginia, Frank Hrvatič.
- MISSOURI
St. Louis, A. Nabrgoj.
- MONTANA
Klein, John R. Rom.
Roubidup, M. M. Panlan.
Washoe, L. Champa.
- NEBRASKA
Omaha, P. Broderick.

IZSELJEVANJE SE NADALJUJE

Po podatkih kmetijskega urada so pridelali letos v goriški pokrajini 62.870 kvintalov pšenice na približno 4000 hektarjih. Srednji pridelok znaša 15.55 kvintalov, lani je znašal 14.88, predlanskim 9.65 kvintalov pšeničnega zrnja na hektar. Srednji pridelok v celi Italiji je za beležen s 14.4 kvintali na hektar. Tako je srednji pridelok na Goriškem za 2 kvintala višji kakor po celi Italiji. V splošnem je v goriški deželi komaj 10 odst. vseh njiv ozioroma komaj 3 odstotke vse kmetijske izrabljene zemlje posejane s pšenico. Kako je slovenski kmet dostopen kmetijskiemu napreduku, se vidi iz naraščajoče vporabe izbranih semen in umetnih gnojil. Številno traktorjev je poskočilo v treh letih od 4 na 12, število sejalok od 6 na 16.

Leto 1926 je bila finačna oblast obveščena, da se vrši široko znosnovano tihotapstvo na obmejni postaji v Prestranku. Po dolgem prizvedovanju se je dognalo, da dosega vtihotapjeno blago 357.279 kg in da je bilo tako italijanski carini odtegnjenih 78.545 lir. Zaradi ponarejanja vozni listin in tihotapstva so bili pozvani pred sodnike v Trstu trije uradniški transportne družbe Gondrand, Echenber, De. Pra in Rivol. Plačati bi morali tudi globo in drugih stroškov 68.422 lir. Čhsojenci so vložili priziv proti razsodbi prve instance. Razprava se je vršila šele sedaj in po novi razsodbi sta obsojena Rivol in Eichenberg zaradi navadnega tihotapstva vsak na 20.000 lir globe. Del Pra je oproščen.

Lanskega vina je po Istri še polno. V koprskem okraju so pridelali lani 14 tisoč hl vina. Po kleteh ga leži še sedem tisoč hl. V poreškem okraju je bilo pridelanega vina 40 tisoč hl, neprodanega je še 16 tisoč hl. Nobene organizacije ni v predaji. V Bujah deluje uspešno združena klet. Fašistični tisk je navsteval osnovanje zadržnih klet, katerim naj tržaška občina takoj dovoli, da otvorijo v mestu prodajo vina na debelo in drobno.

Z visoko davčino na žganjekuho so kmetje hudo zadeti. V "Novem listu" pišejo iz raznih krajev: "Sadja je dovolj, posebno češpelj. Ne vemo pa kam z njimi, ker žganjekuha preveč stane." Enim se ne splača, voziti jih v mesto, drugi jih sploh nimajo kam prodati: "Kmetje, treba bo, da si zopet napravimo sušilnice". Veliko sušilnico sadja je otvoril te dni v Pazinu industrijalec Pellicetti. V sušilnici se suši dnevno 75 kvintalov češpelj in drugega sadja.

Premeščeni so občinski tajniki: A. Mocerini iz Rihemberka v Ajdovščino. P. Doriga iz Koprive pri Krminu k Sv. Luciji, A. Pezcar iz Zagraja v Anhovo in L. Babuder iz Bova v Opatjesele. Tržaška občina je otvorila z novim šolskim letom prvi razred pripravljalne šole za praktične poklice (scuola di avviamento al lavoro). V to šolo vstopijo lahko oni, ki so dovršili deseto leto in peti razred ljudske šole. Meseca avgusta je bilo v tržaški

- NEW YORK
Gowanda, Karl Sternlaha.
Little Falls, Frank Masle.
- OHIO
Barberton, John Balant, Jož Hiti.
Cleveland, Anton Bobek, Chas. Karlinger, Louis Rudman, Anton Simčich, Math. Slapnik.
Euclid, F. Bajt.
Girard, Anton Nagode.
Lorain, Louis Balant in J. Kumš Niles, Frank Kogovšek.
Warren, Mrs. F. Rachar
Youngstown, Anton Kikelj.
- OREGON
Oregon City, J. Koblar.
- PENNSYLVANIA:
Ambridge, Frank Jakše.
Bessemer, Louis Hribar.
Braddock, J. A. Germ.
Broughton, Anton Ipavec.
Claridge, A. Jerin.
Conemaugh, J. Brezovec, V. Rovvanšek.
Crafton, Fr. Machek.
Export, G. Previč, Louis Jupančić, A. Skerlj.
Farrell, Jerry Okorn.
Forest City, Math. Kámin.
Greensburg, Frank Novak.
Homer City in okolico, Frank Ferrenchack.
Irwin, Mike Paushek.
Johnstown, John Polanc, Martin Koroshetz.
Krayn, Ant. Taušelj.
Luzerne, Frank Balloch.
Manor, Fr. Demšhar.
Meadow Lands, J. Koprivšek.
Midway, John Zust.
Moon Run, Fr. Podmilšek.
Pittsburgh, Z. Jakshe, Ig. Magister, Vinc. Arh in U. Jakoblich, J. Pogačar.
Presto, J. Demšhar.
Reading, J. Pezdirc.
Steelton, A. Hren.
Unity Sta. in okolico, J. Skerlj, Fr. Schifrer.
West Newton, Joseph Jovan Willock, J. Peterneč.
- UTAH
Helper, Fr. Kreba.
- WEST VIRGINIA:
Williams River, Anton Svet.
- WISCONSIN
Milwaukee, Joseph Tratzlik in Jos. Kóren.
Racine in okolico, Frank Jelenc Sheboygan, John Zorman.
West Allis, Frank Skok.
- WYOMING
Rock Springs, Louis Taucher.
Diamondville, F. Lambert.

Skrivnost sestre Marlen.

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

(Nadaljevanje.)

(Nadaljevanje.)

— Ostanite sedaj lepo pri miru, dete, ter ne skušajte več vsega opešati. Jaz sem že povedala gospodu Horstu, na kakšen način ste prišla do te rane. Vse sem mu povedala, kajti tako ne more iti naprej!

Marlen se je silno prestrašila.

— Moj Bog, tega bi ne smeli storiti, gospa Darlag, Harald, ne vzemi tega tako strašno resno. Katja ni vedela, kaj da dela. Ona ni slabo mislila.

— Tako, potem tudi ni slabo mislila, ko vam je zakričala v obraz, da vas sovraži, da ste hlapčevska narava in da bi smeli priti v sobo te tedaj, ko bi bili poklicani! In ali ni bilo slabo mišljeno, ko vam je ponujala svoje obnošene obleke ter se še norčevala iz vas, ko ste bili preveč ponosni, da bi jih sprejeli? Jaz sama sem slišala vse to. In ali ni zahtevala od vas, da pokleknete ter ji razvezete jermena? Ne, ni vam treba dajati nikakih znamenj, naj molčim. Tega se ne sme še nadalje zatajevati gospodu Horstu, kajti drugače se bo izcimila iz tega še večja nesreča.

Tako je prišlo razburjeno preko ustnic gospe Darlag.

Marlen je omahnila nazaj bledega obraza ter zaprla oči. Ni hotela videti izmučenega obraza Haraldja. To ji je naravnost paralo srce.

Harald se je ozrl s plamtječimi očmi gorindol. Ni mogel govoriti. Njegovi tresoči se roki pa sta prišli njeni ter ju božali kot da prosita odpuščanja.

Predno pa je mogel izpregovoriti besedico, je dospel zdravnik, ki je stanoval nekje v bližini.

— No, no, gospodična Lassberg, kaj pa ste napravili? To ne izgleda posebno razveseljivo! — je rekel žovjalno.

Predno pa je mogel koo odgovoriti, je rekla Marlen hitro: — Izgleda pač slabše kot pa je, doktor. Jaz sem se z glavbo za delo od vrata nekoliko premočno.

Zdravnik je preiskal rano.

— No, draga gospodična, prileteti ste morala vanje z nezasišano silo. — kajti slabo bi lahko iztekla cela stvar. Kako pa se drugače počutite?

— Povsem dobro. — je odvrnila Marlen ne popolnoma po resnici, ker ni hotela vrniti Haraldja.

— Bila je v globoki nezavesti, — je poročala gospa Darlag.

— No, no, to je razumljivo. — Ali čutite kako slabost, kot da bi hoteli bijuvati?

— Ne, ne, vse je dobro gospod doktor! Jaz bom sedaj vstala.

— Le ne tako prenapeljivo! Sedaj vam hočem najprvo napraviti obvezo, nato pa bom ukazol absoluten mir. Vse kaže, da se niso pretresli možgani, a težke omotice zahtevajo absoluten mir. Majhen živčni šok pa ste imeli na vsak način. Do jutri zjutraj morate ostati mirno v postelji in nato bomo videli, če vam smem dovoliti, da vstanete.

Povsem strokovnjaški je napravil zdravnik obvezo, ko je gospa Darlag razplela lase Marlen, nakar so padali lasje prosto navzdol.

Harald je stal poleg, ne da bi izpregovoril niti ene besedice. Njegove oči so počivale neprestano na obrazu zdravnika. Sedaj pa se je omajala napetost njegovih živcev. Vzdihnil je globoko.

Marlen se je nemirno zrla k njemu. Prestrašila jo je globoka bolest, ki ji je sijala nasproti iz njegovih oči.

— Popolnoma pogumna bom, gospod doktor. Ali smem iti v svojo sobo, predno ležem? — je vprašala zdravnika.

— Hočem vam dovoliti oditi do vaše sobe. Nato pa ležite takoj ter vzemite pomojevalno medicino, katero vam bom zapisal.

Harald je stopil k ležišču Marlene.

— Jaz ne trpim, da bi šla navzgor. Jaz te bom nesel, — je rekel in še predno je mogla ugovarjati, jo je vzel kot otroka v naročje ter jo odnesel.

Gospa Darlag je hitela naprej, da pripravi divan v sobi Marlene. V posteljo ni hotela iti na noben način.

Harald ni pogledal na Marleno, ko jo je nosil navzgor. Njegovi zobje so bili krčevito stisnjeni. Marlen pa je zaprla oči. Ni si upala premakniti se.

Počasi in previdno je položil Harald Marleno v sobi na divan. Predno pa se je mogel vzravnati, ga je prišla Marlen za roki ter se proseče ozrla vanj.

— Harald, gospa Darlag je v svoji skrbi zame nekoliko pretiravala. Ne jezi se na Katjo, — ona ni vedela, kaj da počne, — kajti preveč lahko je razdražljiva.

Z čudnim pogledom se je ozrl nanjo.

— Ti ne smeš prositi za Katjo, Marlen.

— Prosim pa te prisrčno, bodi miren in pomisli, kako nesrečno bi me napravil, če bi prišlo radi mene do kakega nesoglasja med teboj in Katjo.

Zasmejal se je pereče.

— Do nesoglasja? Ah, Marlen, kaj veš ti za to, kako izgleda v meni. Vendar pa bodi mirna, — radi tebe se bom skušal obvladati. Sedaj pa počivaj, da ne bo tvoje zdravje v resnici resno ogroženo, — kajti tega bi ne prenesel, Marlen.

Hitro, kot na begu pred samim seboj, je stopil proč od njenega ležišča ter se obrnil proti gospe Darlag.

— Ostanite pri Marlen, dokler vas potrebuje. Zahvaliti se vam moram za vse, kar ste mi povedali. Nikdo ne sme stopiti v sobo kot vi.

Gospa Darlag je zadovoljno prikimala.

— Lahko se zanesete name, gospod Horst.

Harald je vrgel še en žalosten pogled na Marleno, ki je ležala tam z zaprtimi očmi. Nata pa je odšel hitro ven.

*

Najprvo se je napolil v svojo sobo, ker je čutil, da se mora najprvo pomiriti, predno odide h Katji, kajti drugače bi bila nesreča nezogibna.

Nemirno je begal po svoji sobi gorindol ter skušal potlačiti v sebi vse, kar je vstajalo proti Katji v njem.

Več kot ena ura je potekla, predno je imel samega sebe toliko v oblasti, da je mogel govoriti s Katjo.

Konečno se je vendar napolil k njej. V predsobi, k spalnici Katje je našel Dallah, ki je čepela poleg vrat na blazini. Hotel je iti mimo nje ter stopiti v spalnico Katje, ko se je Dallah dvignila ter stopila predenj.

— Gospodična noče biti motena! Bolna je! Trpek smehljaj se je pojavil krog ustnic Haraldja. To je bil cenen izgovor Katje.

Ozrl se je v Dallah.

— Ali leži tvoja gospodarica v postelji?

— Tega ne vem. Ni ležala, ko sem jaz zapustila sobo. Zaklenila je vrata za menoj.

— Kaj manjka gospodinjji?

— Tega ne vem.

— Od kdaj je bolna?

— Odkar je šla — gospodična Marlen od nje. Gospodinja se je takoj nato zaklenila ter me poslala ven. Rekla je, da je bolna in da ne pusti, da bi jo motila, dokler je ne pokličem.

(Dalje prihodnjil.)

Še 2 Skupna IZLETA priredimo to leto.

Z ozirom na razna vprašanja naših rojakov poročamo, da priredimo še dva skupna potovanja v stari kraj to leto na najnovejšem, največjem in najhitrejšem parniku francoske parobrodne družbe —

“ILE DE FRANCE”

JESENSKI IZLET — 18. oktobra 1929

BOŽIČNI IZLET — 6. decembra 1929

Kakor vedno, so nam tudi za te izlete dodeljene najboljše kabine in kdor si želi zagurati dober prostor, naj se pravočasno prijavi in pošlje aro.

Za pojasnila glede potnih listov, Return Permitov itd. pišite na domačo



Sakser State Bank

82 Cortlandt Street
New York, N. Y.

“Pekleneke pivnice.”

Zgodovina kave pa arabskih in evropskih sporočilih.

Kava, ki jo smatramo danes za nelzoglubno nasladilo, je ena izmed najmlajših pridobitev človeškega sladkokustva.

Tisočletja kulture, ki so poznale vino in pivo, so izhajala brez nje. Prof. J. Ruska raziskuje v strokovnem vestniku "Medizinische Welt" problem izvora kave in prihaja do zaključka, da so se ljudje seznanili z učinki aromatičnega zrna in z njegovo pravilno uporabo šele v 15. veku. Prva, legendarna poročila segajo v začetna desetletja imenovanega stoletja. Kava torej ni stara v našem gospodinjstvu več nego pet sto let. In tej politistični veljajo naše besede.

Arabi niso odkrili kave, kakor se je dolgo časa po krivem domnevalo, oni so le pripomogli, da se je kava razširila. Kavin grm ni doma v južni Arabiji, v pokrajini Jemen, odkoder se je razširil po drugih krajih. Coffea arabica uspeva kot divja rastlina na abesinski visoki planoti, posebno v Kaffi, po kateri je tudi dobila ime. Tam je zelo razprostranjena in seže do velikih jezer. Tam je doma rastlina, ki vedno zeleni in se ponaša s črešnjem in lovorju podobnimi listi, ki daje prijetno diševno cvet in rodi škrlatno rdeče sadove z dvema zrnoma. V Orijentu ne služi za pripravljanje pijače samo zrno, ampak porabijo tudi lupino, ki jo speko in zmeljajo.

Podoba je, da Arabci niso prišli sami na čudovite učinke kavinoga zrna in njegove rpinje. V zgodovini vsekaror od Arabcev. Pripovedke segajo v 17. stoletje. Neki abesinski pastir je pasel v pokrajini Kaffa čredo ovc. Nekega dne pride k menihom, ki so imeli samostan v bližini njegove paše in pove, da so živili, mesto da bi spale, vso noč skakale in se niso mogle umiriti.

Menihi so naknadno ugotovili, da so ovce popasle listje in svetle dvijih kavinah grmov. Tako so prišli menihi na misel, da bi okusili učinek zrn. Spoznali so učinek kave in so jo uporabljali predvsem za priganjanje spanca, ker niso hoteli, da jih moti pri opravljanju verskih dolžnosti. Drugo sporočilo pa pripoveduje, da je prvi izkusil moč kave neki potujoč menih, ki je zabredel in so ga kavinna zrna požvele. V resnici pa so že Abesinci poznali učinkovitost kave, ker so se lahko preverili, da razvijajo goreči listi kavinoga grma poseben vonj. Vsekakor ni dvoma, da so bili muslimanski menihi prvi, ki so okusili moč in privlačnost kave ter so tudi cenili njen učinek. Tako je prišla kava že v 15. veku iz Abesinije v Arabijo, zlasti v njene južne predele. Po arabskih izročilih jo je zanesel mednje neki Ali ibn Omar al Šadhili, muslimanski svetnik, ki je umrl 1. 1418. Arabci še danes žaste tega moža kot zaščitnika kave. Kuharji kave in kavopivci spoštujejo v njem največjega vsotnika. S kavo so začeli najprej trgovati v Mekki. Nelejš časa je bila

pijača tako dragocena, da so jo kuhali in srkali celo v džamijah. Polagoma so obrtniki spoznali privlačnost pijače in so začeli odpirati posebne pivnice, v katerih so kuhali kavo za drag denar. Potem se je razširilo pitje kave v 15. stoletju na arabskem ozemlju. Uživanje kave se je že do začetka 18. veka tako razprostrlo, da so se jeli pobožni muslimani zgražati nad tem. Ko je turški sultan Oansuh iz Kalra poslal nasilnega Khair bega v Mekko, se je začelo prvo zasledovanje kavopivcev. Slične poskuse delali pozneje tudi v Evropi. Namestnik vladarja je dal kavopivce s silo razganjati. L. 1511. je celo sklical sloviti sinod zaradi kavopija. Svečeniki in zdravniki so tedaj proglasili kavo za "mrzlo in suho" ter bopojno pijačo. Postavili so jo v vrsto vina in zabranili, da bi jo smeli uživati Alahovi sinovi. Med ljudstvom, so se tudi širile govorice, da bodo kavopivci prišli na sodni dan s črnimi obrazi pred večnega sodnika. Tisti, ki se niso pokorili zapovedi in so kljub temu pili kavo, so bili izpostavljeni javnemu sramotanju. Posadili so jih na osle in so morali zadenski jahati skozi mesto.

Vsi ti ukrepi pa niso mnogo zaščitili. Kava je po jemenskih derviših kmalu prišla do Kaira, kjer je bila l. 1532. strogo prepovedana. Našuvana množica je nekajkrat naskočila trgovine, prodajalne ter kavarne. Lastniki so trpeli obubošno škodo, včasih so bili izpostavljeni celo fizičnim mukam. Vendar se je kava že tako udomačila, da je ni mogel nihče več odpraviti in omejiti. Iz Egipta, ki je bil tedaj v turških rokah, je šla kava svojo zmagoslavno pot po svetu. Udomačila se je najprej v Siriji, Perziji in evropskih Turčiji. Sultan Selim I. se je seznanil s kavo že v Egiptu. Prvi kavarni v Carigradu sta ustanovila l. 1554. dva trgovca, Hakim iz Alepa in Šem iz Damaska. Njun obrt se je naglo razvijala. Kmalu so se začeli zbirati v kavarnah učenjaki in visoki uradniki, celo paše so prihajali tja. Kavarne so postale središče izobraženstva, imenovali so jih "sole omkancev". Turška dihovščina pa se ni mirovala. Proglasila je kavo za "zrno oglje", ki ga je prorok zabil svojim vernikom. Kavarne so bile po razlagi muslimanskih svečnikov "peklo na zemlji". Ker so Turki videli, da se uživanje kave ne da več odvaditi, so popustili; vlada pa se je tudi sama okoristila s tem, da je kavo visoko obdavčila. Iz Carigrada je nastopila kava svojo pot po Evropi šele v 17. stoletju.

V južno Evropo so prinesli kavo Benečani. l. 1645. je baje bila v Italiji tako razširjena, da se je dobila povsod. Poslanik turškega sultana Mohameda IV. jo je prinesel na francoski dvor Ludovika XIV. l. 1671. so otvorili prvo kavarno v Marsellu, leto pozneje pa v Parizu. L. 1652. je prišla kava v Anglijo, l. 1670. v Nemčijo. Cesar Friderik II. je ustanovil državne pra-

Iščem

svojega brata —
Ignaca Koščak,
ki biva že 23 let v
Združenih državah.

Nagrade \$10 dobi,
kdor mi sporoči kaj o
njem in pošlje njegov
naslov.

FRANC KOŠČAK
Velike Lese
p. Krka pri Stični
Jugoslavija

žarne za kavo ter jo tako monopoliziral. Kava je bila na ta način šestkrat dražja kakor v prosti prodaji. Friderikov ukrep je imel svoj zmisel v tem, da česar ni hotel ravnati ljudstva na kavo, ampak omejiti njeno porabo samo na plemstvo.

Kava, coffea arabica, spada med rubiaceje, vedno zelene rastline. Raste v obliki dreves in grmov. Listi niso nazobčani, ampak celi, široki. Cvetovi razširjajo prijeten vonj. Vrste kave je kakih 25. Kavin grm raste v tropih in doseže višino 1.25 do 2 m. Roditi začne šele v četrtem ali petem letu ter rodi 20 do 50 let, kakor ga pač ne gujejo. Sed ne dozori vedno v istem času. Obirajo ga dvakrat do trikrat. Potem ga sušijo 3 do 4 dni na solcu. Kemična analiza kave je dognala, da vsebuje kavino zrno tudi v suhem stanju približno 10% vode. Glavne sestavnine so mu: kofein, beljakovine, legumini, razne kisline, sterično olje, nekaj masti in sladkorja. Razmerje teh sestavin zavisi predvsem od kvalitete kave, ki ni vedno enaka.

Za najodličnejšo vrsto kave velja še danes "mokka", ki uspeva v Hodeidi. Toda poznavalci kavinah vrst dajejo prednost kavi iz drugih krajev n. pr. javanskim produktom. Zelo znana je kava s Sumatre. Celineba in Ceylona, Costarice, Guatemale, Venezuele in iz Brazilije. Dobra kava mora po naziranju poznavelec ležati na suhem 3. 6 ali 10 let. Šele potem jo izroče prometu in porabi.

NAZANILLO
ODPRIL SEM OBRT ZA
PLESKANJE IN POPRAVILA
AVTOMOBILOV
in se vam priporočam.
H. DERGANČ
Jerome Auto Painting Co.
120-15 — 101st Ave.,
(Jerome Ave.)
RICHMOND HILL, L. Isl., N. Y.

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

Vsakovrstne

KNJIGE

POUČNE KNJIGE
POVESTI in ROMANI
SPISI ZA MLADINO
se dobi pri

"GLAS NARODA"

216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHELSEA 3878

POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN
V TEM LISTU VSAKI TEDEN



- 16. oktobra: Belgienland, Cherbourg, Antwerpen, Mauretania, Cherbourg, France, Washington, Cherbourg, Bremen
- 17. oktobra: Stuttgart, Boulogne sur Mer, Bremen
- 18. oktobra: Ile de France, Havre, Homeric, Cherbourg
- 19. oktobra: Belgienland, Cherbourg, Antwerpen, Deutschland, Cherbourg, Hamburg, Veendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
- 20. oktobra: Minnekahda, Cherbourg, Conte Grande, Napoli, Genova
- 21. oktobra: Aquitania, Cherbourg, Dresden, Cherbourg, Bremen, Resolute, Cherbourg, Hamburg
- 22. oktobra: Bremen, Cherbourg, Bremen
- 23. oktobra: Majestic, Cherbourg, Arabic, Cherbourg, Antwerpen, Augustus, Napoli, Genova
- 24. oktobra: Milwaukee, Cherbourg, Hamburg, Berlin, Boulogne sur Mer, Bremen, America, Cherbourg, Bremen
- 25. oktobra: Berengaria, Cherbourg, President Harding, Cherbourg, Bremen
- 26. oktobra: Helland, Cherbourg, Hamburg
- 27. oktobra: Muenchen, Cherbourg, Bremen

- 16. novembra: Belgienland, Cherbourg, Anawerpen, Minnekahda, Plymouth, Boulogne, Sur Mer, New York, Cherbourg, Hamburg
- 19. novembra: Statendam, Boulogne Sur Mer, Rotterdam
- 20. novembra: Berengaria, Cherbourg, Leviathan, Cherbourg, Bremen
- 21. novembra: Rochembeau, Havre, Dresden, Cherbourg, Bremen
- 22. novembra: Olympic, Cherbourg, Antwerpen, France, Havre
- 23. novembra: Conte Grande, Napoli, Genova, Deutschland, Cherbourg, Hamburg
- 27. novembra: Mauretania, Cherbourg, President Harding, Cherbourg, Bremen
- 28. novembra: Muenchen, Boulogne Sur Mer, Bremen
- 29. novembra: Homeric, Cherbourg, Lapland, Cherbourg, Antwerpen, Minnesota, Plymouth, Boulogne Sur Mer, Augustus, Napoli, Genova
- 30. novembra: Milwaukee, Cherbourg, Hamburg, President Roosevelt, Cherbourg, Bremen

Jesenski izlet. — okt. 18. "Ile de France"

Božični skupni izlet. — 6. dec., "Ile de France"

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj ugodna pot za potovanja na ogromnih parnikih:

ILE DE FRANCE 18. okt.; 8. nov. (7 P. M.) (10 P. M.)

FRANCE 22. Nov.; 12. decembra (10 P. M.) (6 P. M.)

PARIS 24. januarja. (5 P. M.)

Najkrajša pot po svetovni Vlaki je v posebni kabini z vsami modernimi udobnostmi — Pijača in slava (francuska kuhinja, izredno nizke cene, Varnostne kategorije) pooblaščenega agenta

FRENCH LINE
18 STATE STREET
NEW YORK, N. Y.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namejen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, priložaj iz drugih stvarh. Vsi naše dolgoletne izkušnje vam ml zamoremo dati najboljša poasnila in priporočamo vedno te prvovrstne brzo-parnike.

Tudi nedržavljeni zamorejo potovati v stari kraj na obisk, toda preskrbeli si morajo dovoljenje za povzicitev (Return Permit) iz Washingtona, ki je veljaven za eno leto. Brez permita je sedaj nemogoče priti nazaj tudi v teku 6. mesecev in tui se ne pošilja več v stari kraj, ampak ga mora vsak prosilec osebno dvigniti pred odpotovanjem v stari kraj. Prošnja za permit se mora vložiti najmanje eden mesec pred nameranim odpotovanjem in on, ki potuje preko New Yorka, je najbolje, da v prošnji označijo, naj se jim pošlje na Barge Office, New York, N. Y.

KAKO DOBITI SVOJCE IZ STAREGA KRAJA

Glasom nove ameriške priseljenske postavbe, ki je stopila v veljavo z prvim julijem, znaša jugoslovanska kvota 845 priseljencev letno, a kvotni vizeji se izdajajo samo onim priselcem, ki imajo prednost v kvoti in ti so: Starši ameriških državljanov, može ameriških državljan, ki so se po 1. juniju 1928. leta poročili, žene in neporočeni otroci izpod 18. leta poljedelcev. Ti so opravičeni Jo prve polovice kvote. Do druge polovice pa se opravičeni žene in neporočeni otroci izpod 21. leta onih nedržavljanov, ki so bili postavno pripisanci v to deželo za stalno bivanje.

Za vsa pojasnila se obračajte na poznano in zanesljivo

SAKSER STATE BANK
82 CORTLANDT STREET
NEW YORK